



貴州

趙克志簡歷

- ★ 趙克志，男，漢族，1953年12月出生，山東萊西人，1975年1月加入中國共產黨，1973年3月參加工作，山東省委黨校幹部專修科、中央黨校在職研究生班科學社會主義專業畢業，中央黨校研究生。
- ★ 1983年3月，任山東省萊西縣南嵐鄉、水集鎮黨委書記
- ★ 1984年4月，任山東省萊西縣委副書記、縣長
- ★ 1987年3月，任山東省即墨市委副書記、市長
- ★ 1989年9月，任山東省即墨市委書記
- ★ 1991年8月，任山東省城鄉建設委員會副主任
- ★ 1994年8月，任山東省城鄉建設委員會主任
- ★ 1997年12月，任山東省德州市委書記
- ★ 2001年1月，任山東省政府黨組成員
- ★ 2001年2月，任山東省副省長
- ★ 2006年3月，任江蘇省委常委
- ★ 2006年4月，任江蘇省委常委、常務副省長
- ★ 2010年8月，任貴州省委副書記、代省長
- ★ 2010年9月至今，任貴州省委副書記、省長



貴州省長 趙克志

貴州省長：趙克志

貴州省長

趙克志

重點實施工業強省 誓為貴州「拔窮根」

到貴州之前，趙克志先後擔任過山東、江蘇的省級領導，在江蘇時被譽為「最懂經濟的高層之一」。2010年8月，趙克志任貴州省委副書記、代省長，2010年9月至今，任貴州省委副書記、省長。他和省委書記栗戰書同時履新貴州，密集調研後，高調提出：貴州要更快更好發展，重點實施工業強省和城鎮化帶動戰略，加速發展、加快轉型、推動跨越。趙克志表示，貴州是全國貧困人口最多的省份，要通過發展工業，帶動城鎮化和農業產業化，為貴州徹底拔掉「窮根」。

2011年是「十二五」規劃的開局之年，也是趙克志在貴州拓展沿海發展理念的初始之年。今年1月12日，國務院2號文件頒布，肯定了貴州的發展戰略，貴州強烈的跨越發展衝動，已然上升為國家意志，文件全面系統支持貴州發展。在2月13日國新辦舉行的2號文件專場發佈會上，趙克志稱，這是為貴州「拔窮根」的政策。

年撥10億支持工業發展

統計數據顯示，2010年貴州省生產總值剛剛邁過4,500億元，人均GDP全國墊底，城鎮化率只有31%，與全國平均水平相差16-17個百分點。趙克志認為，貴州經濟社會發展慢的原因，主要是慢在工業上。貴州省經濟佔全國經濟的比重如果說在下降，主要原因是工業增加值佔全國工業增加值的比重下降。趙克志說，工業是發展經濟的核心力量。聚集大量人口和要素的城鎮化，擁有先進生產工具和理念的農業現代化，地方稅收、群眾就業甚至改善民生，都依托著工業的發展而得以長久存在。趙克志介紹，「十二五」開局之年，貴州採取了各種措施推進新型工業化。貴州省決定每年安排10億元支持工業發展，主要用於園區建設。

■香港文匯報記者 郎艷林 北京、貴陽報道 目前，貴州省區實現工業總產值1,920億元，直接和間接帶動31.8萬人就業。

開局之年創「貴州速度」

強勢推動下，貴州經濟社會發展節節向好。2011年，貴州年初確定的各項主要目標任務全面或超額完成。貴州以GDP增速15%，領跑西部、領跑全國，一度為海內外所關注。趙克志不無自豪地介紹，幾個重要經濟指標增額同時突破1,000億元，這在貴州歷史上是從沒有

喜金庸小說

2011年1月份，新華社等中央媒體集中採訪了趙克志，沒過幾天，參與採訪的記者竟意外地收到了趙克志親筆簽名的新年賀卡。新華社記者王麗說：這讓她很開心，對省長又多了幾分景仰。她沒想到，作為一省之長，趙克志如此和藹有心。趙克志，山東萊西人，卻不是典型的山東漢子。他個子不高，但骨子裡透出穩重幹練；他說，他在農村生活了近20年，什麼農活都幹過，還會開拖拉機呢。日常生活中，趙克志在閒暇時

讚俠義愛國

特別喜歡看武俠小說和武俠劇，尤其是金庸的武俠小說，他更是如數家珍。你請他說出金庸小說中的幾種蓋世奇功吧，他隨手拈來，諸如降龍十八掌、九陽神功、一陽指、獨孤九劍、凌波微步等。他自己分析：金庸先生的小說有一種俠義精神和愛國情懷。儘管大多數武打情節比較多比較長，但都有一個主題。比如《射鵰英雄傳》，打來打去，比來比去，最後郭靖還是帶著黃蓉去襄陽抗擊入侵的外敵。



2010年11月1日，趙克志(左)穿礦工服、戴安全帽在六盤水市調研。

香港文匯報貴陽傳真



趙克志拜會中國農業銀行高層，商討金融支持貴州跨越發展良策。

香港文匯報貴陽傳真

經典語錄

- ★ 國發2號文中七個方面的政策措施，是國家「給力」貴州的政策措施，是為貴州「拔窮根」的政策措施。
- ★ 後發優勢就是把人家玩過的東西拿來玩得更好。
- ★ 貴州認準的事，一定會努力幹成功。
- ★ 扶貧濟困是黨和政府義不容辭的責任。
- ★ 只有加快，才能同步；只有發展，才能小康；只有轉型，才能跨越。所以我們要正確處理好「趕」與「轉」、「好」與「快」的關係，着力把「慢」這個矛盾的主要方面解決好。
- ★ 敢與強的比，敢向高的攀，敢同勇的爭，敢跟快的賽。
- ★ 貴州是一個充滿魅力、很有希望、很有潛力的地方。

貴州概況

- ★ 貴州省位於中國西南的東南部，轄6個地級市和3個自治州，省會貴陽市。東毗湖南、南鄰廣西、西連雲南、北接四川和重慶市。全省面積約17.6萬平方公里，常住人口3,474萬人。
- ★ 2011年，地區生產總值5,702億元，增加1,100億元，增長15%，增速比上年高2.2個百分點。固定資產投資5,100億元，增加1,914億元，增長60%，拉動經濟增長10個百分點。金融機構存款餘額8,771億元、貸款餘額6,876億元，分別比年初增加1,400億元和1,124億元。財政總收入1,330億元，比上年增長37%；各項稅收收入1,080億元，一般預算支出2,244億元，比上年增加613億元。主要經濟指標增速為近20年來最高，幾個重要指標增量突破1,000億元。



趙克志在黔南自治州長順縣慰問困難群眾。

香港文匯報貴陽傳真



2011年5月，貴州省委書記栗戰書(左二)、省長趙克志(右二)率團來港招商時，拜會香港特區行政長官曾蔭權(中)。

香港文匯報貴陽傳真

擴大開放 優化環境

2012年對貴州來說是重要的一年。這一年，國家新一輪西部大開發對貴州特別關注，提出黔中經濟區作為貴州的核心地帶，形成一個新的增長點。這一年，貴州收穫了一個「國家戰略」，國發2號文件提出的財稅、投資、金融、產業、土地、人才、對口支援七項政策，趙克志說，這是國家「給力」的政策。而貴州省的西部大開發規劃亦通過審批，亮點在於「兩高於」：GDP增速高於全國；城鎮居民實際可支配收入增速高於全國。趙克志說，貴州要加快發展，就必須通過擴大開放、優化環境、發展教育。趙克志又說，香港是內地擴大開放、走向世界的重要平台，貴州將本着優勢互補、互利共贏、共同發展的原則，重點在加工製造

業、現代服務業、特色現代農業、現代物流業等方面，與港澳台和東南亞等地區開展多領域、全方位、深層次合作。

擬6月再赴港招商

去年5月首次在香港成功舉辦投資貿易活動周，簽約的50個項目在去年底全部開工。趙克志對記者說，今年貴州省仍然準備在香港舉辦一次招商活動，以省政府的名義組團，以香港作為一個基地，邀請東南亞客商參加，吸引他們到貴州投資。據稱，貴州赴港招商的時間初步擬於6月初。儘管是山東人，儘管從沿海來，但一踏上貴州這片土地，趙克志便愛上了它。他常說，從他到貴州的那天起，就是貴州人了。別人說



趙克志(中)在貴州力帆時駿振興集團生產車間視察。

香港文匯報貴陽傳真

「爽爽的貴陽，避暑的天堂」，趙克志加上一句，也是「創業的天堂」。趙克志承諾，凡是國內其他省份能夠提供的優惠條件，貴州都將提供；凡是國家法律、法規規定的投資權益，貴州都將依法保護；凡是需要由各級政府解決的問題，貴州都將全力解決。



趙克志深入黔西南州望謨縣麻山鄉調研時，與農民一家吃午飯。

香港文匯報貴陽傳真

從沿海發達地區來到節奏較慢、以休閒旅遊見長的貴州，趙克志一開始有些不習慣。在工作中，他明顯感覺到，貴州的一些幹部在思想觀念和工作作風上還存在不足，比如安於現狀、不夠靈活，積極進取的精神和爭取國家支持不夠；扶貧政策用得不夠，發展政策用得不夠；一些幹部觀念舊，作風漂浮，慵懶散問題突出，工作節奏慢，工作效率低等。

帶頭實幹 治庸治懶治散

嚴明獎懲 提振幹群積極性 為了加快幹部工作節奏，改變舊有的思想觀念，2011年，貴州省開展了「三個建設年」活動——環境建設、作風建設、項目建設，實行各種獎懲措施來提振幹部群眾工作積極性。趙克志認為，作風建設就是力量。作風建設的力度，決定加速發展的速度、加快轉型的深度、推動跨越的強度。開展「三個建設年」活動，就是希望爭取在比較短的時間內，比較好地解決工作節奏、工作作風和政府效率問題。曾有人問趙克志，反不反對打麻將？趙克志說，他不反對老百姓打麻將。他甚至認為，老百姓生活幸福了，玩得越開心越好，只要掌握好適度。但對幹部，趙克志說，幹部要幹事，要幹工作，要把更多的精力放到促進貴州經濟社會加快發展上。貴州省加大治理幹部慵懶散的力度，以治庸提能力，以治懶增效率，以治散正風氣。「各級領導幹部，也包括我自己，要率先垂範、帶頭實幹，把工作先做起來，帶動大家共同努力奮鬥，加快發展步伐。」趙克志如是說。

趙克志深入施秉縣調研。

香港文匯報貴陽傳真